

МЕНДЕЛЕЕВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

НОВЫЙ КОМИТЕТ ВЛКСМ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 32 (400)

Суббота, 21 октября 1950 г.

Цена 20 коп.

ЗАДАЧИ КОМСОМОЛА НАШЕГО ИНСТИТУТА

15 октября с большим подъемом прошла VII отчетно-выборная конференция комсомольской организации МХТИ им. Д. И. Менделеева. На трибуну один за другим поднимались студенты, научные работники, рабочие. Все выступления были проникнуты острой критикой и самокритикой. Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря комитета ВЛКСМ тов. Королева о работе комсомольской организации за 1949—50 учебный год, VII отчетно-выборная конференция комсомольской организации института отметила в своем решении, что комитет комсомола провел значительную работу по воспитанию молодых специалистов в духе марксизма-ленинизма.

Перед комсомольскими организациями высших учебных заведений стоят почетные и ответственные задачи. Они обязаны добиваться повышения качества учебы и укрепления дисциплины. Комсомольские организации вузов должны содействовать воспитанию будущих специалистов в духе большевистской партийности, непримиримости к буржуазной идеологии, должны решительно выступать против всякого рода проявлений апатичности, бездельности, низкопоклонства перед иностранщиной. Патриотический долг каждого студента — успешно овладевать знаниями, непрерывно повышать свой политический и культурный уровень и активно участвовать в общественной работе.

За прошедший учебный год комсомольская организация нашего института проделала большую работу среди молодежи. Вся деятельность комсомольской организации протекала под постоянным руководством партийной организации.

Комитет ВЛКСМ своей основной задачей считал помощь дирекции и партийной организации института в деле повышения качества учебы, укрепления трудовой дисциплины и идейно-политического воспитания молодежи. Для повышения качества учебы и укрепления трудовой дисциплины академический комитет ВЛКСМ проводил контроль за выполнением студентами их индивидуальных планов занятий, за посещаемостью лекций и семинаров. Проводились специальные заседания комитета комсомола, бюро ВЛКСМ факультетов и групповые собрания, посвященные вопросу академической успеваемости и трудовой дисциплины.

Но наряду с успехами следует указать на серьезные недостатки. Комитет комсомола вел недостаточную борьбу за систематическое выполнение индивидуального плана работы студентами. Академический комитет слабо руководил академическими факультетскими бюро и не сумел создать вокруг себя комсомольского актива.

Результатом слабой работы академического комитета ВЛКСМ явилось то, что комсомольцы института не сыграли авангардной роли в учебе. Процент успеваемости комсомольцев едва превышает средний процент успеваемости всех студентов института. Новый состав комитета ВЛКСМ института должен обратить особое внимание на создавшееся положение. Комсомольцы должны по-прежнему образцы коммунистического отношения к учебе, к работе и к трудовой дисциплине.

Комитет комсомола совместно с общественными организациями и кафедрами провел подготовительную работу по улучшению прохождения студентами производственной практики. В результате этого большинство студентов на производственной практике не только ознакомились с технологическими процессами и заводской аппаратурой, но сумело оказать практическую помощь заводам и провести большую общественную работу. Надо закрепить достигнутые успехи.

Комитетом ВЛКСМ была проделана значительная работа по вовлечению студентов в члены НТСО, проведены две студенческие науч-

ные конференции. На городском смотре научных работ студентов вузов три работы наших студентов были премированы, институту за хорошую работу НТСО была вручена почетная грамота.

Все же в области научно-исследовательской работы комсомола не добились массовости. Далеко не все студенты привлечены к научно-исследовательской работе, не налажен выпуск научных бюллетеней, некоторые научные работы низкого качества. Этот крупный недостаток в работе комсомольской организации должен быть изжит в самое ближайшее время.

Основной задачей комсомольской организации является всемерное усиление работы по коммунистическому воспитанию молодежи в духе марксизма-ленинизма. На основе широкого развернутой критики и самокритики надо воспитывать в молодежи коммунистическое отношение к труду и учебе, бороться за укрепление дисциплины. Комсомольская организация должна добиваться дальнейшего улучшения в изучении студентами социально-экономических наук, обязана вести систематический контроль за работой студентов по глубокому изучению основ марксизма-ленинизма и политэкономии.

В культурно-массовой работе комсомольской организации имеются недостатки, отмеченные IV пленумом ЦК ВЛКСМ. Многие комсомольские активисты недооценивают важности этого интересного участка работы и стоят от нее в стороне.

Комитет ВЛКСМ мало обращал внимания на работу в комсомольских группах, слабо занимался работой кружков художественной самодельности. Новый состав комитета ВЛКСМ, учитывая ошибки прошлого, должен добиваться улучшения культурно-массовой работы в группах. Необходимо усилить политико-воспитательную работу среди коллективов художественной самодельности.

Комитет ВЛКСМ и комсомольские бюро факультетов должны оказывать систематическую помощь кафедре физкультуры и спорта в деле подготовки значкистов ГТО. Надо строго контролировать работу спортклуба и помогать ему. Дисциплина и воспитательная работа среди спортсменов должны быть подняты на должную высоту.

Комитет ВЛКСМ должен улучшить работу стенных газет факультетов и отдела комсомольской жизни газеты «Менделеевец», привлекая к этому широкие массы комсомольцев и молодежи. Следует практиковать выпуск специальных бюллетеней, посвященных насущным вопросам жизни комсомольской организации.

В прошлом году комитет ВЛКСМ очень мало уделял внимания политико-воспитательной работе и культурно-массовой работе в общежитии. Комсомольская организация обязана в самое ближайшее время ликвидировать указанные недостатки, уделяя повседневное внимание улучшению бытовых условий студентов и интересуясь их личной жизнью.

Учитывая изменения в структуре комсомольской организации института, надо добиваться, чтобы курсовые бюро ВЛКСМ шире и полнее развернули работу в группах. Путем широкого привлечения комсомольцев к общественной работе надо добиваться, чтобы каждый комсомолец имел поручения и выполнял их точно и в срок. Комитет ВЛКСМ и факультетские бюро ВЛКСМ обязаны регулярно проводить учебу комсомольского актива, обращая особое внимание на работу с членами курсовых бюро ВЛКСМ и комсоргами.

Можно с уверенностью сказать, что комсомольская организация МХТИ им. Менделеева под руководством партийной организации справится с поставленными перед ней задачами в деле коммунистического воспитания молодежи.

МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!

Заключила свою работу Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира. Один за другим поднимались на трибуну представители народов Советского Союза. В их взволнованных, идущих от всего сердца речах звучала непреклонная воля отстаивать дело мира. Люди свободного социалистического труда, направленного на благо всего человечества, люди, строящие коммунистическое общество, гневно клеймили позором кровавые багды поджигателей войны, которые пытаются свергнуть человечество в бездну новых страданий.

За работой конференции с живейшим интересом следил весь советский народ. Ее голос был слышен далеко за рубежами нашей страны. На конференции был избран Советский Комитет защиты мира.

Выражая волю советского народа, Вторая Всесоюзная конференция сторонников мира полностью поддержала решения Пражской сессии бюро Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира и поручила своим представителям на Втором Всемирном конгрессе заявить, что весь советский народ неизменно предан делу мира, готов твердо и решительно, рука об руку со всеми сторонниками мира во всех странах бороться за предотвращение угрозы войны, за обеспечение прочного и длительного мира. Конференция поручила делегатам также внести на конгрессе предложение о составлении списка поджигателей войны с тем, чтобы все народы мира знали этих злейших преступников и врагов прогрессивного человечества.

Советский народ, воспитанный партией Ленина — Сталина, миролюбив,

вся его жизнь проникнута желанием строить, созидать и трудиться, чтобы, преодолев любые трудности, воздвигнуть солнечное здание коммунизма. Советский народ борется за мир, глубоко сознавая непобедимость своего правого дела. Наш народ спокойно и уверенно смотрит в светлое будущее, ибо его ведет вперед великая и непобедимая партия большевиков, гениальный вождь и учитель всего прогрессивного человечества товарищ Сталин.

Мир победит войну, потому что движение сторонников мира преодолимо — оно растет и крепнет с каждым днем. Мир победит войну, потому что во главе этого движения идет могучий советский народ.

Мир победит войну, потому что знамя этой борьбы и всех наших побед — Сталин!

В. АНОХИН.

VII ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ КОМСОМОЛА

15 октября состоялась VII отчетно-выборная конференция комсомольской организации нашего института.

Большой активный зал института, где происходила конференция, был заполнен делегатами от всех факультетов и цехов учебно-производственных мастерских института, многочисленными гостями, представителями дирекции, партийной и профсоюзной организаций. Места за столом президиума заняли: представитель МК ВЛКСМ тов. Болотин, секретарь РК ВЛКСМ(б) Советского района тов. Железняк, секретарь РК ВЛКСМ Советского района тов. Ягодкин, секретарь партбюро института тов. Тужиккин, зам. директора института тов. Кузнецов, секретарь комитета ВЛКСМ института тов. Королев, зав. кафедрой марксизма-ленинизма тов. Щеголев, председатель профкома института тов. Ковтушенко, лучшие комсомольцы нашего института тт. Кириченко, Кедровский, Свечкина, Сельская, Хананавили и др.

Под бурные, долго не смолкавшие аплодисменты было принято предложение избрать почетный президиум конференции в составе членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с вождем народов всего мира, лучшим другом молодежи товарищем И. В. Сталиным.

После утверждения регламента и выборов рабочих комиссий с отчетным докладом о проделанной за год работе выступил секретарь комитета ВЛКСМ института тов. Королев.

В своем отчетном докладе тов. Королев указал, что за прошедший учебный год под руководством партийной организации института была проделана большая работа среди молодежи. Комитет комсомола считал своей основной ответственностью задачей добиваться повышения качества учебы и укрепления дисциплины. В этом направлении много сделано академическим комитетом, который в тесном контакте с академическими факультетскими бюро ВЛКСМ осуществлял строгий контроль за качеством учебы студентов, за тем, чтобы занятия велись систематически, по плану. Была использована стенная печать факультетов, многотиражная газета «Менделеевец», а также специальные бюллетени, которые выпускались академическими факультетскими бюро.

Докладчик отметил, что неотъемлемой частью учебы студентов является научно-исследовательская работа. В работе НТСО нашего института есть значительные успехи. Необходимо добиться хорошего качества и массовости в научно-исследовательской работе студентов.

Целью работы нашего института является воспитание не только технических, но и политически грамотных специалистов. В начале своей работы комитет ВЛКСМ уделял недостаточное внимание изучению студентами социально-экономических дисциплин. С помощью партийного бюро и кафедр основ марксизма-ленинизма

и политэкономии положение было исправлено. Однако еще до сих пор имеются студенты, которые несерьезно относятся к изучению социально-экономических наук, знание которых необходимо каждому советскому специалисту.

Комсомольская организация нашего института затратила много усилий для того, чтобы улучшить спортивную и культурно-массовую работу. Особо надо отметить деятельность туристской секции, которая в настоящее время работает сравнительно хорошо. Плохо поставлена у нас подготовка значкистов ГТО. Дело чести комсомольской организации исправить создавшееся положение.

Огромное значение в деле подготовки молодых специалистов имеет производственная практика. В этом учебном году студенты, проходящие производственную практику, приняли большое участие в общественной жизни заводов и фабрик, получили новые, ценные знания и внесли ряд рационализаторских предложений.

Докладчик указал, что комитет комсомола плохо использует стенную печать института и многотиражную газету «Менделеевец» для освещения вопросов комсомольской работы. Этот недостаток следует устранить как можно скорее.

Вопросы роста ВЛКСМ — важнейшая составная часть комсомольской работы. Мы еще плохо выполняем эту важную задачу. Причиной этого является слабое влияние комсомольцев на несоюзную молодежь, недостаточное вовлечение ее в общественную жизнь института. Комсомольцы и комсомолки должны отдавать все силы на создание дружного, сплоченного коллектива и вовлекать в комсомол несоюзную молодежь.

В заключение своего доклада тов. Королев выразил твердую уверенность в том, что наша комсомольская организация под руководством партийной организации института с честью справится с теми задачами, которые ставит перед комсомолом наша партия, наш великий вождь и учитель товарищ Сталин.

Выступавшие в прениях товарищи подвергли серьезной и принципиальной критике работу комитета ВЛКСМ.

Первой выступила студентка V курса топливного факультета тов. Аммосова, которая сказала, что комитет ВЛКСМ не руководил по-настоящему работой комсомольского актива, комсоргов и членов факультетских бюро. Не было обмена опытом между факультетскими организациями.

Тов. Сельская затронула вопрос о нашей комсомольской чести и о ее месте в самом важном для нас — в учебе. Еще не все студенты серьезно относятся к учебе. Некоторые занимаются самой настоящей халтурой и обманом преподавателей. С таким положением мириться нельзя. Надо сурово наказывать студентов, халатно относящихся к своим занятиям в институте.

В выступлении тов. Черноплекова отмечалась слабая помощь НТСО со стороны комсомольской организации. Новому составу комитета ВЛКСМ надо учесть ошибки прошлого года и исправить положение в этой важной области.

Тов. Лаврищев указал на то, что комитету комсомола с помощью партийной организации удалось значительно улучшить изучение студентами социально-экономических дисциплин. Но сделано далеко недостаточно, и впереди предстоит большая серьезная работа.

Зав. кафедрой марксизма-ленинизма тов. Щеголев в своем выступлении сказал, что в истекшем учебном году успеваемость студентов в деле изучения социально-экономических наук была значительно лучше, чем раньше. Надо добиться более высоких показателей. Кафедра основ марксизма-ленинизма в этом отношении рассчитывает на помощь со стороны комитета ВЛКСМ.

Товарищи Маянк и Быковский резко критиковали комитет ВЛКСМ за слабую работу в комсомольских группах и слабое руководство комсомольским активом.

В своем выступлении тов. Кедровский указал на то, что комитет ВЛКСМ недостаточно интересовался жизнью факультетов и комсомольских групп. До наших комсомольцев не доходят некоторые решения комитета, что является серьезным недостатком в его повседневной работе.

Товарищи Татарский, Свечкина и Стольмах остановились на культурно-массовой работе среди студентов и отметили, что комитет и многотиражная газета «Менделеевец» не уделяли достаточного внимания этой работе. Это большой пробел в деятельности комсомольской организации.

Тов. Портной рассказал о работе нашего хора, который включился во Всесоюзный смотр художественной самодельности. Нужно оказывать ему всемерную поддержку.

Тов. Цимбал остановил внимание делегатов на работе отдельных коллективов художественной самодельности института и сказал, что необходимо вовлекать в кружки художественной самодельности широкие круги студентов, научных работников и рабочих.

Тов. Мордкович выразил сожаление по поводу того, что в прошлом году не проводились диспуты и конференции на различные темы, хотя в нашем институте имеется богатый опыт по проведению подобных мероприятий.

Председатель ДОСАРМ'а института тов. Абрамов отметил недостаточное внимание к представляемому им обществу со стороны комсомольской организации.

Зав. кафедрой физкультуры и спорта тов. Ежков призвал комсомольцев к активному участию в спорте.

(Окончание см. на 2 стр.)

мольскую организацию приложить все усилия к тому, чтобы улучшить сдачу студентами и работниками института норм ГТО.

Тов. Гиттерман сказал, что комитет ВЛКСМ совершенно не интересовался работой турсекции, самоустранился от руководства ею. Такое отношение надо немедленно исправить, принимая во внимание, что в работе турсекции с каждым днем принимает участие все большее и большее число студентов.

Член студсовета тов. Агальцов остановился на работе студсовета. Он сказал, что следует больше интересоваться жизнью студентов в общежитии и помогать студсовету.

Тов. Ковтуненко рассказал о работе профкома и заявил, что профком и комитет ВЛКСМ не имеют тесной связи в работе, а это необходимо для достижения успеха в общем деле.

Тов. Вдовин говорил о работе стенных газет института. Комитет ВЛКСМ не контролировал деятельность редколлегии стенных газет. Стенная печать института не отражала всех вопросов комсомольской жизни.

С большим вниманием прослушали делегаты содержательные выступления зам. директора института тов. Кузнецова, который выразил уверенность в том, что комсомольская организация будет и в дальнейшем помогать дирекции и партийной организации в деле борьбы за повышение качества учебы студентов, их политического и культурного уровня.

Секретарь партбюро института тов. Тужилкин, выступая перед собравшимися, сказал, что все комсомольцы должны работать и учиться еще лучше, должны вовлекать в комсомол несоюзную молодежь. Путем критики и самокритики, путем повседневной работы с коллективом надо изжить все недостатки в работе комсомольской организации. Надо

поднять на должную высоту политико-воспитательную работу среди студентов, сотрудников и рабочих института. Наша комсомольская организация с честью справится с поставленными перед ней задачами.

В заключение прений выступил секретарь РК ВЛКСМ Советского района тов. Ягодин. Он отметил, что эта отчетно-выборная конференция комсомола прошла успешно. Выступления делегатов были продуманными, их замечания и критика работы комитета ВЛКСМ совершенно правильными. Но комсомольцы должны быть прежде всего требовательными к себе. Критикуя других, надо улучшать свою работу и исправлять замеченные ошибки.

После прений конференция перешла ко второму пункту повестки дня — выборам нового комитета ВЛКСМ. Конференция утвердила состав комитета в количестве 15 человек. Было выдвинуто 17 кандидатов. Хорошо и организованно прошло голосование. Во время подготовки бюллетеней и подсчета голосов для делегатов конференции был дан концерт силами артистов московских театров и эстрады. Перед концертом с большим подъемом делегаты спели «Гимн демократической молодежи».

Затем председателем счетной комиссии тов. Санин сообщил результаты голосования.

В состав нового комитета ВЛКСМ избраны тт.: Кирченко, Кедровский, Стихарев, Юрков, Хананашвили, Касаткина, Харламова, Степанова, Алексева, Сакадынский, Анохин, Критская, Каретников, Рашкович, Макаришева.

Конференция утвердила протокол счетной комиссии и приняла развернутое решение по отчетному докладу тов. Королева.

С большим воодушевлением участники конференции послали приветствие лучшему другу молодежи великому Сталину.

ВО СЛАВУ РОДИНЫ

17 октября в БАЗе нашего института состоялась встреча с Героем Советского Союза полковником Д. Н. Медведевым, автором книг «Это было под Ровно» и «Сильные духом».

Темой его выступления были подвиги советских партизан в Великой Отечественной войне. В живой, увлекательной форме рассказал он собравшимся о подвигах советских разведчиков в тылу врага в годы Великой Отечественной войны.

Полковник Д. Н. Медведев — участник партизанского движения на Украине Он был очевидцем интересных событий, встречался с людьми, чьи имена теперь известны всем. Тов. Медведев рассказал о героических подвигах своих товарищей по отряду, с которыми делил все трудности и лишения суровой партизанской жизни.

Большинство партизан этого отряда живы и работают в разных уголках нашей Родины. В отряде была особая группа разведчиков, которая выполняла сложные задания в глубоком тылу врага.

Одним из самых храбрых и искусных разведчиков был Николай Иванович Кузнецов, инженер с Урала. Он обладал огромной физической силой и выносливостью, владел несколькими иностранными языками, не терялся в любом положении и завоевал в отряде славу бесстрашного бойца. О героических подвигах этого отважного человека полковник Д. Н. Медведев написал две книги: «Это было под Ровно» и «Сильные духом», которые пользуются большой популярностью.

Николай Иванович Кузнецов погиб смертью храбрых во время выполнения очередного задания в тылу врага. В предсмертном письме он писал:

«Пусть я умру, но в памяти моего народа патриоты бессмертны. Если будет нужно, я пойду на смерть с именем моего Сталина, отца, друга, учителя».

Николай Кузнецов был прав. Наш народ никогда не забудет героических дел своих сынов и дочерей в годы Великой Отечественной войны. Имя Героя Советского Союза Николая Ивановича Кузнецова останется в памяти народа как образец беззаветного мужества и отваги, преданного служения Родине. Партия Ленина — Сталина вдохновляла народных мстителей на все героические дела во славу любимой Родины.

В. АНОХИН,
В. ЖАРКОВСКИЙ.

ХРОНИКА

2 октября с. г. исполнилось 10 лет со дня постановления Правительства об организации Государственных трудовых резервов. В связи с этим приказом Министра трудовых резервов СССР тов. В. П. Пронина за безупречную работу по подготовке квалифицированных рабочих для народного хозяйства награждена почетными грамотами Министрства большая группа работников. Среди награжденных — председатель химической секции Ученого совета Министрства трудовых резервов профессор нашего института П. М. Лукьянов.

ВАЖНЫЙ ПОЧИН

11 октября на расширенном заседании Ученого совета факультета органических производств обсуждался вопрос о внедрении метода инж. Ковалева на предприятиях химической промышленности.

Совет заслушал доклад главного инженера Дорогомилевского химического завода им. Фрунзе тов. О. В. Корсунского о результатах внедрения метода инж. Ковалева на этом заводе, где метод Ковалева получил широкое распространение на самых различных участках производства, включая и такие, где осуществляются непрерывные процессы. Тов. Корсунским были подробно рассмотрены важнейшие участки производства, где внедрение метода Ковалева дало большой эффект в отношении повышения производительности труда и улучшения условий работы и привело к перевыполнению производственных планов. Сейчас Дорогомилевский завод является одним из передовых предприятий столицы.

Затем был заслушан доклад начальника отдела нормирования МХП тов. А. С. Шапиро, который сообщил об итогах внедрения метода Ковалева на ряде крупнейших предприятий химической промышленности. Поставленный на заседании Ученого совета факультета органических производств весьма важный

для подготовки инженеров вопрос о внедрении метода Ковалева привлек большое внимание преподавателей и студентов института. На заседании совета пришли сотрудники и других факультетов, а также студенты старших курсов. Всего на заседании присутствовало более 200 человек.

В своих решениях Ученый совет органического факультета рекомендовал руководителям специальных кафедр факультета при прохождении курса соответствующей технологии организовать чтение лекций и докладов новаторов производства по тем областям промышленности, для которых данная кафедра готовит специалистов.

Рекомендовано также при проведении производственной практики обратить особое внимание на изучение студентами опыта новаторов производства, на изучение результатов внедрения метода Ковалева на тех заводах, где проходит практика. Студенты во время прохождения практики должны оказывать заводам всемерную помощь в деле распространения метода Ковалева.

Важный почин Ученого совета органического факультета должен быть учтен и другими факультетами нашего института.

С. ПАНОВ

Очередные задачи профсоюзной организации

Окончилась отчетно-выборная кампания в основном звене нашей профсоюзной организации — профсоюзных группах. В большинстве групп собрания прошли в обстановке серьезной, деловой критики работы профгруппы, профорга и вышестоящих профорганов. Там, где профорг и профбюро серьезно готовились к отчетно-выборным собраниям, собрания принесли большую пользу в деле дальнейшего улучшения профработы. К таким группам можно отнести: 13 группу III курса физико-химического факультета, 1 группу III курса неорганического факультета, 4 группу III курса органического факультета, 10 группу II курса топливного факультета и др.

Однако в отдельных группах (6 группа III курса органического факультета, 11 группа II курса силикатного факультета и некоторые др.) собрания прошли недостаточно серьезно, формально и принесли мало пользы. Это свидетельствует о слабой работе профоргов этих групп,

развернуть среди членов профсоюза на собраниях в профгруппах и на потоках широкую разъяснительную работу о значении и задачах советских профсоюзов. Широко освещать профработу в стенных газетах и в многотиражке, знакомить членов профсоюза с их правами и обязанностями.

Для популяризации работы профсоюзной организации рекомендуется устроить витрины и доски, отражающие достижения профсоюзной организации.

В целях дальнейшего повышения роли профсоюзной организации, укрепления профсоюзных кадров и улучшения всей профработы следует выдвигать на отчетно-выборных собраниях в члены профсоюзных бюро передовых, ведущих в учебной, научной и общественной работе, наиболее авторитетных и работоспособных членов профсоюза.

В процессе подготовки к отчетно-выборным собраниям нужно широко развернуть организационно-массовую работу по стопроцентному охвату студентов I курса профсоюзным членством, добиться полной ликвидации задолженности по членским профсоюзным взносам, взносам в кассу взаимопомощи и членским

НАУЧНАЯ РАБОТА СТУДЕНТОВ НА ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ

Производственная практика студентов является одним из важнейших звеньев учебного процесса. Она имеет целью закрепление приобретенных знаний по пройденным в институте теоретическим и инженерным дисциплинам.

Основное внимание студентов на практике было направлено на изучение технологических процессов с тем, чтобы основательно подготовиться к изучению специальных дисциплин. В период производственной практики студенты оказали значительную помощь заводам, за что получили благодарность от руководства заводов. Практикантами выполнен ряд научно-исследовательских работ.

Студентом органического факультета Точилкиным было проведено исследование режима получения 2,4-8-нафтиламинодисульфокислоты и внесены предложения по улучшению регламента, принятые заводом.

Студенты IV курса неорганического факультета провели обследование технологических показателей цеха электролиза завода им. Карпова, выявив узкие места производства, и помогли выполнению производственного плана завода. Студент Шиллов внес рационализаторское предложение по автоматизации процесса.

Студенты 5 группы III курса Бекетнова, Симигина, Олейникова, Карп, Стельмах участвовали в работе по обследованию печи для обжига горшков стеклотехнического цеха.

Студенты этой же группы Бурлуцкий и Байбурт выполнили индивидуальное задание по расчету кривой обжига стекла 25-мм толщины применительно к стеклу непрерывной прокатки.

Студенты Горшков и Ямина провели на Краснопресненском силикатном заводе работу по изучению влияния различных минерализаторов на скорость твердения силикатного кирпича в автоклавах, а также по изысканию оптимальных режимов производства пеносиликатных изделий.

Выполнение научно-исследовательских работ студентами на практике играло большую роль в осуществлении сотрудничества науки с производством, помогая разрешению актуальных вопросов производства.

Научно-исследовательские работы студентов будут продолжены на научно-технической студенческой конференции института, которая состоится с 23 по 27 октября 1950 г.

С тезисами докладов можно ознакомиться в читальном зале библиотеки.

В. СОЛОХИНА.

ФЕЛЬТОН

ИСТОРИЯ ОДНОГО ТЕЛЕФОНА

Как видите, телефоны тоже имеют свою историю...

Все началось с того, что студенты общежития МХТИ во Всехсвятском захотели иметь свой телефон. Почему бы нет? Жить в XX веке и вызывать милицию, скорую помощь и др. при помощи почтовых голубей, как это делали наши предки, — это ведь очень несовременно.

Итак, студенты захотели иметь свой телефон, и студсовет пошел им навстречу. Началась деловая переписка с такими солидными организациями, как Миусский телефонный узел, редакция газеты «Московская правда» и другими. Шесть месяцев длилась эта переписка. Наконец, разрешение на телефон было получено. Речь шла, собственно, о четырех телефонах, и, хотя разрешение было получено только на один, студсовет торжествовал победу. Еще бы! Сколько было убито времени (даже учебного) на хлопоты. И вот дело сделано!

Но... Тут-то, собственно, и начинается настоящая история.

Директор Всехсвятского студгородка тов. Козырев деятельно помогал студсовету в получении разрешения. Когда же телефон был получен, бывший союзник круто переменял позицию. Он забирает с таким трудом добытый и ожидаемый всеми студентами телефон и ставит к себе в кабинет.

Как так? Какое он имеет право? Насчет права мы не знаем, а вот рассуждения тов. Козырева по этому вопросу, пожалуй, стоит здесь изложить.

Вы, наверно, слышали о библейском царе Соломоне, который разрешил спор между двумя матерями. Так вот, небилейский Соломон — Козырев, боясь, как бы из-за телефона не подрались между собой студсоветы МХТИ и МИХУМа, очень мудро разрешил вопрос — он взял телефон к себе.

Под позицию тов. Козырева подведена весьма солидная платформа: он полагает, помимо всего прочего, что студсовет — орган не административный, а в таком случае зачем ему телефон?

Но поймите же, тов. Козырев, что телефон нужен не студсовету, а 1.000 студентов, проживающих в общежитии. Именно для того, чтобы удовлетворить их настоятельную потребность в телефоне, теряли свои рабочие часы члены студсовета, а вы их просто прикарманили. Вы использовали студсовет в своих интересах, а когда дело подошло к обеду, закричали: «Где моя большая ложка?»

Тов. Козырев, защищая «свой» телефон, разошелся до того, что заявил: «Можете писать хотя бы нашему депутату, а я все равно докажу, что телефон должен стоять у меня!»

История этого телефона еще не закончена, и неизвестно, когда закончится. Но студенты уверены, что их студсовет сумеет доказать свою правоту в этом деле и добьется своего.

Тов. Козырев заявляет, что с его позицией согласны работники Главного управления химико-технологических вузов. Но работники Главного управления еще до сих пор не разобрались в этом деле (хотя давно надо было бы в этом разобраться). Может быть, прочитав эту историю, они, наконец, уяснят себе, что здесь прав, и дадут соответствующее указание тов. Козыреву.

Тогда и закончится история нашего телефона...

Член редколлегии
газеты «Молодой технолог»
И. ФЕЛЬДШТЕИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кафедра высшей математики МХТИ им. Д. И. Менделеева организует кружки по изучению логарифмической линейки. Записи производятся на кафедре ежедневно, кроме субботы, от 15 до 16 час. дежурным преподавателем.

Ответственный редактор
В. В. МИХАИЛОВ.

Я. КИРШЕНБАУМ.